

## 退而不休 奉献社会

## 榆次八旬老人武英喜获省级表彰

本报讯 (记者 张凯鹏) “退休后,我还能做一些力所能及的事情就是对社会最好的回报。”近日,市城区经纬中学退休教师武英喜在荣获“全省关心下一代工作五老奉献奖”后,面对采访,淡然地说道。

今年83岁的武英喜曾是经纬中学的一名语文老师,在执教近40年中,他积极向新闻媒体投稿,在《中国教育报》《山西日报》《晋中日报》等各级媒体刊发文章300余篇。2003年退休后,他热心于榆次区关工委和所在社区的工作,先后受到晋中老干局、榆次区关工委、榆次区经纬街道办事处等单位 and 部门的表彰。如今,年过八旬的他依然做着

力所能及的工作,让晚年生活过得充实且有意义。

“老牛自知夕阳晚,不用扬鞭自奋蹄。”武英喜退休后,退而不休发挥余热,服务居民,推动基层党建工作。2009年应社区之邀,他与其他两位退休教师张国英、常洪涛创办了晋中市第一份社区小报《心桥》。从创办到停刊,8年间共出刊71期,刊发了100多万字的文章。期间,从选稿到改稿、校对,《心桥》小报全由武英喜和其他几名退休老人负责。这份草根小报,由于贴近生活、贴近社区、贴近群众、贴近实际,受到社区广大居民的欢迎,省市区有关领导都曾给予肯定和鼓励。

为了让退休生活更加丰富,武英喜在笔耕之余还义务投身关心下一代成长教育工作,曾先后担任网络监督员、榆次区关工委委员、经纬街道办事处关工委常务副主任等职,经常到中小学及各类德育教育基地,为青少年讲授爱国主义课程,帮助他们从小培育正确的人生观和价值观。同时,社区有啥事需要帮助,武英喜也是愉快地伸出援助之手前去帮忙。此外,武英喜还将他数十年业余爱好所写的近300余篇文章,择优重新集结,出版了《滴水集》一书。此书收录了他发表于各个时期的佳作,以及各类报刊对他的事迹的宣传报道文章。

榆次区晋华小学  
给家长补家风“营养”

本报讯 (记者 闫淑娟) 良好的家教、家风使人向上向善,是家业兴旺的重要基石。为了普及更多的家庭教育理论,帮助学生在一个健康、向上的家庭环境中成长,3月10日,榆次区晋华小学教育集团党委副书记、家庭教育专家范妞萍为该校一至三年级学生家长送上一份“精神大餐”,为他们增补家庭教育“营养”。

讲座伊始,在热情的问候之后,范妞萍先让家长们依次介绍了孩子所在的班级及家里孩子数,瞬间拉近了老师与家长之间的距离。她以《优秀家风塑造智慧家长》为题,给家长们深入浅出地剖析,引导家长们换位思考,让他们揣摩孩子的内心,从而洞察自己教育行为背后的意义所在。期间,她让家长们参与到“雕塑”活动中,分别扮演爸爸、妈妈、孩子、老师、其他长辈的角色,通过正、反不同方式的家庭相处模式,让家长真切体验到孩子的内心感受,深刻体会到家庭和睦对孩子的影响。

通过讲座,家长们受益匪浅,他们把自己的感受记录下来,“温和而坚定地爱孩子就是最好的教育”“好的家风,就像是航海家手里的仪表盘,保证家平安到达温暖的港湾”“妈妈平和的情绪,是一个家庭重要的环境条件”“营造好的家风,需要父母共同学习,共同进步”……

二年级学生家长张丽萍深有感触:“做家长是一门需要一辈子学习的艺术,需要不断学习家庭教育知识,随着孩子的成长不断更新自己的教育理念,更好地引领孩子成长。”

## 化“危”为“安”消隐患 贴心服务暖民心

本报讯 (记者 武玲芳) “昨晚还梦到搬了新家,今天就收到你们带来的‘能申请安置房’的好消息,真的太谢谢党和政府的关心了!”3月10日,家住市城区安宁街电缆厂宿舍的于大娘高兴得合不拢嘴。

于大娘居住的电缆厂宿舍,建于1980年,鉴定公司于2021年5月将其中4排和10排共24户住房鉴定为D级危房。

榆次区文源社区为防止安全事故发生,工作人员曾多次上门入户动员住户搬离,并对住户进行一对一安全宣传教育,但是像于大娘家一样无处

可搬的居民不在少数。

“每当雨雪天气,危房会不会漏雨?会不会漏电?裂缝会不会加重?”这24户居民的安危牵动着整个社区的心。

“3月6日,在接到锦纶街道城建办可以为符合条件的D级危房的房主办理安置房的通知后,社区高度重视、认真对待,第一时间摸排到24户危房中的其中14户为唯一住房,满足安置条件。”文源社区负责人表示,随后,工作人员齐上阵,贴心做好服务,为不会写字的老人代写安置房申请;耐心宣讲政策,与居民充

分沟通,解答居民疑问;征得群众理解,进一步讲清D级危房存在极大安全隐患的事实,安置后需配合社区采取危房解危封闭。

“非常感谢各级工作人员为我们积极反映问题,帮我们申请安置房,解决了危房住房问题,以后可以睡个安稳觉了!”电缆厂宿舍危房房主在党和政府的关怀下,终于舒展了笑颜。

接下来,文源社区将以彻底解决D级危房问题为目标,持续跟进后续工作。同时,强化安全隐患排查治理,确保各项安全措施落到实处,保障辖区居民生命财产安全。

## 晋中市中医院举办“肾友会”活动

## 传递别样温暖

本报讯 (记者 武玲芳) 为了更好地普及慢性肾病相关知识,提高患者及家属对血液透析的认知,提升患者自我保健能力,增进医患沟通、病患交流,近日,晋中市中医院透析室举办了2023年“肾友会”活动,70余名患者和家属齐聚一堂,共同聆听血液透析室医生讲解肾病相关知识,增强患者战胜疾病的信心。

“肾友会”活动以知识讲座的形式展开,透析室的医护人员为大家讲解了《透析肾友容量控制》《透析中的小细节》《通路的自我护理》《高血压与肾衰竭》《肾友居家自我护理》等。医护人员通俗易懂的讲解,赢得了大家的一致认可。

每项课题结束后,现场都会进行有奖问答,肾友们积极参与,热烈响应。

聆听讲座后,肾友代表表示:“感谢国家让我们的报销比例越来越高,经济压力越来越小;感谢我们透析室的白衣天使们,因为有了你们的辛苦付出,才使我们的生命得以更好地延续。”同时,肾友们彼此分享了治疗过程中的心得体会,介绍了如何保持一个良好的心态,以及如何调整生活方式、饮食习惯配合治疗,给广大病友带来满满的正能量。

该院透析室主任薛亚东表示:“通过此次活动,向广大慢性肾病患者普及了健康知识,拉近了医护患者间的距离。今后,我院透析室将继续秉承推进优质护理、加强慢性肾病管理和指导、不断提高医疗护理质量,以更精湛的技术、更优质的服务为广大肾友的健康保驾护航。”

## 平遥县乡两级医疗机构开通远程“线上门诊”

## 下沉优质资源 解决“急难愁盼”

本报讯 (记者 张莉芬) 3月11日,记者从市卫健委了解到,为全面满足群众就医需求,平遥县人民医院与19所乡镇卫生院(站)建立远程急诊会诊中心,患者在乡镇卫生院即可享受到县级医疗专家的全方位诊疗服务。作为平遥县医改的一项惠民举措,平遥县人民医院面向乡镇卫生院(站)开通远程“线上门诊”,满足了基层群众的就医需求。

远程“线上门诊”依托平遥县人民医院远程急诊会诊中心开展,该院选派高年资骨干医师轮流参与线上会诊,为患者提供精准评估和个性化治疗方案,增强乡镇卫生院(站)的医疗服务能力,让村民就近享受到平遥县人民医院专家的诊疗服务。

为了强化远程急诊会诊服务质

效,平遥县人民医院成立了远程心电图中心,先后与中都、卜宜、岳壁、段村、朱坑五所基层卫生院(站)建立心电图远程协作关系,充分利用网络云技术,通过配备在各个基层卫生院(站)的心电设备采集患者心电信息,再通过网络传输到平遥县人民医院“远程心电图中心”,对患者实行24小时心电图监测和预警。同时,由专业心电医师及时、准确地进行诊断,在遇到疑难、复杂病例时,组织专家实时会诊,给出合理化治疗建议,为基层患者提供高效准确的诊疗服务。

下一步,平遥县人民医院将充分利用村级卫生室延伸服务深度,打通县乡村一体化融合工作运行的“最后一公里”,为该县人民群众提供更方便、更优质、更高效的医疗服务。